
概念题

关于商品使用价值的说法，正确的是（ ）。

A.商品的使用价值是商品交换价值和价值的物质承担者

B.商品的使用价值是商品的社会属性

C.商品的使用价值反映的是人与人之间的关系

D.商品的使用价值是商品价值的表现形式

答案：A



概念题

在公平交易中确定会计要素金额时，熟悉情况的交易双方

自愿进行资产交换或者债务清偿的金额称为（ ）。

 A.历史成本　

 B.现值

 C.可变现净值　

 D.公允价值

答案：D



概念题

历史成本
又称实际成本，是取得或制造某项财产物资时所实际支付

的现金或者其他等价物。

重置成本
又称现行成本，是指按照当前市场条件，重新取得同样一

项资产所需支付的现金或现金等价物金额。

可变现净值
是指在正常生产经营过程中以预计售价减去进一步加工成

本和销售所必需的预计税金、费用后的净值。

现值
指对未来现金流量以恰当的折现率进行折现后的价值，是

考虑货币时间价值因素等的一种计量属性。

公允价值
是指在公平交易中，熟悉情况的交易双方自愿进行资产交

换或者债务清偿的金额。



概念题

（2024）一个国家的全部法律规范所形成的有机联系，内

在统一的整体是（ ）。

A.法律部门

B.法律规范

C.法制体系

D.法律体系

答案：D

解析：法律体系是指一个国家的全部法律规范，按照一定

的原则和要求，根据法律规范的调整对象和调整方法的不同，

划分为若干法律部门，进而形成的有机联系、内在统一的整体。



包括题

综
合
所
得

①工资、薪金所得
②劳务报酬所得
③稿酬所得
④特许权使用所得

居民个人（有住所，累计183天）
按纳税年度合并计算个人所得税
非居民个人（无住所，不满183天）
按月或按次分项计算个人所得税

3%～45％
超额累进

分
类
所
得

⑤经营所得
⑥利息、股息、红
利所得
⑦财产租赁所得
⑧财产转让所得
⑨偶然所得

分别计算个人所得税。

⑤5％-35％
超额累进
⑥⑦⑧⑨20%
比例税率



包括题

  资产负债表 利润表 现金流量表
所有者权益
变动表

提供
的信
息

(1)反映企业财务
状况
(2)衡量偿债能力
和支付能力

(1)反映企业经
营成果
(2)衡量盈利能
力

(1)反映企业现金流量
(2)衡量企业经营状况
是否良好，偿债能力
强弱

反映所有者权益
各组成部分当期
增减变动情况

格式
账户式和报告式；
我国采用账户式

单步式和多步式；
我国采用多步式

报表正表采用报告式 矩阵形式列示

会计
要素

资产、负债、
所有者权益

收入、费用、
利润

 

主要
内容

(1)资产
(2)负债
(3)所有者权益

(1)营业利润
(2)利润总额
(3)净利润

(1)经营活动现金流量
(2)投资活动现金流量
(3)筹资活动现金流量

实收资本
资本公积
盈余公积
未分配利润



包括题

下来会计要素中，反映企业财务状况的有（）

A.收入

B.资产

C.负债

D.费用

E.所有者权益

答案：BCE



包括题

下列会计科目中，属于企业所有者权益的有（ ）。

A.资本公积

B.实收资本

C.短期投资

D.盈余公积

E.未分配利润

答案：ABDE


